ФИЛОСОФИЯ

Т.И. Мозговая

(Донской государственный технический университет. г. Ростов-на-Дону, Россия)

Интерналистские и экстерналистские подходы к развитию современной научной деятельности

Представлено авторское понимание подходов интернализма и экстернализма к развитию современной науки. Дебаты об интернализме/экстернализме в эпистемологии в первую очередь связаны с условиями или факторами, в силу которых убеждения приобретают статус эпистемически оправданных. Наука всегда готова к отклику на требования социокультурной среды, этот отклик обусловлен ее адаптивной природой к социально-биологическим аспектам бытия, однако к этому моменту отклика на социокультурный вызов она должна быть заранее подготовлена, чтобы дать действительно удовлетворяющий требованиям ответ. Так как научная идея может генерироваться только предыдущими идеями, то свое влияние на науку социальная среда оказывает опосредованно через «когнитивных посредников», находящихся зачастую в смежных областях науки, а иногда и вовсе вовне нее. В различных областях философии «интернализм» и «экстернализм» обозначают явно противоположные позиции. В философии рационализма дебаты между интерналистами и экстерналистами возникли в 1970-х годах с акцентом на смысловом и ментальном представительстве и природе психических состояний. Современные тенденции развития науки направлены на решение дальнейшей судьбы самой науки и ее феноменологии в современной плоскости цивилизации.

<u>Ключевые слова:</u> современная наука, развитие науки, подходы к науке, интернализм, экстернализм, научная деятельность.

20 июня 2018 г.